



# МОСГАЗ

## Информационный корпоративный вестник



Выпуск №12(13)  
Ноябрь 2010 г.

### Специальный выпуск, посвященный юбилею МОСГАЗа

## Поздравление генерального директора Гасангаджиева Гасана Гизбуллаговича



### Дорогие ветераны, работники Предприятия!

Искренне рад поздравить каждого из Вас со 145-летием городского газового хозяйства.

У газового хозяйства Москвы богатейшая история, и мы в равной степени с глубоким уважением относимся к тем, кто трудился в советскую эпоху газификации, и благодарим тех, кто ныне продолжает славную летопись свершений уже в новой России XXI века.

Меняются эпохи и с каждым годом всё дальше во времени тот исторический день, когда к уличным фонарям центра Москвы впервые был подан «светильный» газ по под-

земным чугунным коммуникациям, а реальный вклад и вес газотранспортной системы в социально-экономическую жизнь столицы всё более значимы!

На сегодня МОСГАЗ обеспечивает поставку газа в объеме свыше 27 млрд.м<sup>3</sup> в год и служит базовой основой городской энергетической системы, занимает достойное место среди предприятий топливно-энергетического комплекса страны с потреблением природного газа, объёмы которого превышают 7% общего потребления в России, численностью более 4 тысяч работников десятков специальностей. У нас есть поводы для праздника и основания гордиться достижениями.

В этом году на Предприятии, наряду с существенным увеличением темпов санации газопроводов высокого и среднего давления, фактически реанимировано строительство подземных газопроводов из полимерных материалов.

О профессионализме сварщиков Предприятия закономерно свидетельствуют результаты проводимых конкурсов профессиональной подготовки — именно наш

сотрудник Сергей Гуденко награждён почётным званием «Лучший электросварщик Москвы 2010 года»!

Подключён прямой канал связи между Предприятием и ГУ МЧС России по г. Москве для передачи информации о технологических нарушениях на городских газовых сетях, проведено обучение операторов работе с программным обеспечением по приёму и обработке информации.

Для выполнения нештатных и особо сложных задач создано аварийно-спасательное формирование УАВР ГУП «МОСГАЗ» с целью экстренной локализации аварийных ситуаций и технологических нарушений на газораспределительной сети города. Формирование укомплектовано по последнему «слову техники» всем необходимым для оперативной локализации аварии инструментом и оборудовани-

ем. 36 сотрудников формирования после стажировки в действующих поисково-спасательных отрядах МЧС и успешной сдачи выпускных экзаменов, получили квалификацию «Спасатель».

Сделан важный шаг в централизации и автоматизации диспетчерских функций. Мощным импульсом в развитии послужило завершение работ по модернизации Центрального диспетчерского управления с внедрением, в том числе, автоматизированной системы приёма - обработки и контроля выполнения аварийных заявок, программно - информационного комплекса с использованием геоинформационной системы расположения газопроводов Москвы, электронных технологических схем городской газотранспортной системы, а также программно - аппаратного комплекса спутниковой системы мониторинга ГЛОНАСС.

В жилищном фонде города Предприятие выполняет все необходимые работы по техническому обслуживанию внутридомовых газопроводов жилых домов, в которых установлены газовые плиты и газовые водонагреватели, и диагностике газовых приборов согласно договорам, заключае-

мым с управляющими компаниями, а также ремонту газового оборудования по заявкам жителей.

В рекордные сроки в структуре Предприятия создана материаловедческая лаборатория экспериментальных физико-механических испытаний конструкционных материалов, применяемых в городской газораспределительной системе, оснащённая универсальным оборудованием. Продолжаются плановые работы по приобретению испытательного оборудования и набору персонала, причём все работы выполняются в соответствии с графиком.

В рамках осуществления инновационного проекта на Предприятии разработана концепция создания на газораспределительных станциях Предприятия энергоутилизационных комплексов генерации электрической, тепловой энергии и энергии холода с применением пневмоэлектрогенераторных агрегатов.

К ежегодному и круглосуточному контролю состояния городского газового хозяйства, следует присовокупить почётную миссию — обеспечение надёжной и бесперебойной работы «Огня Памяти и Славы» на Поклонной горе.

Дорогие мосгазовцы! От чистого сердца желаю Всем счастья и здоровья, пусть согласие и благополучие будут в каждом доме.

С праздником!



### 145 – летие газового

#### 29 января 1865 года

Московская городская распорядительная дума заключила с англо-голландскими предпринимателями контракт на освещение Москвы светильным газом сроком на 30 лет. Подрядчики получили монопольное право на освещение города, а также беспшпильный ввоз оборудования и материалов для строительства завода по производству искусственного газа из каменного угля, газопроводов, фонарей, горелок, счетчиков и прочего оборудования. Каменный уголь ввозился из Англии.

#### 29 ноября 1865 года

Начало эксплуатации газового хозяйства Москвы. В этот день началось заполнение газом уличных подземных газопроводов.

#### 1888 год

Английские предприниматели передали концессию Генеральному французскому и Континентальному обществу освещения.

#### 29 января 1905 года

В ведение городской управы перешло газовое хозяйство Москвы: газовый завод, 215 верст газовых сетей, 8735 газовых фонарей, 3720 частных потребителей. Общая стоимость принятого газового хозяйства составляла 2,5 млн. рублей.

#### 1910 — 1914 годы

Реконструкция газового завода. Производство газа достигло 18,7 млн. куб. метров в год.

#### 1917 год

Газовый завод признан предприятием, имеющим первостепенную государственную значимость, остановка которого недопустима.

#### 1931 год

Введен в эксплуатацию завод «Нефтегаз» по производству газа из нефти.

#### 1939 год

Решением Мосгорисполкома для координации работы газовых хозяйств образован трест «МОСГАЗ» при Управлении топливно-энергетического хозяйства. Обслуживание газового фонаря с газокалильной сеткой

#### 1941 год

Производство искусственного газа в Москве достигло 176,1 млн. куб. метров в год, протяженность газовых сетей составляла 546 км., количество газифицированных квартир превысило 62,3 тысяч.

#### 14 августа 1943 года

Мосгорисполком снова организовал в системе топливно-энергетического управления трест по газовому хозяйству — «Мосгоргаз».

#### 7 сентября 1945 года

Трест «Мосгоргаз» преобразуется в Московский государственный трест по эксплуатации газовых сетей

и установок по обслуживанию потребителей газа «МОСГАЗ».

#### 1947 год

За успешное выполнение заданий по строительству газопровода Саратов — Москва и организацию снабжения газом столицы группа работников газового хозяйства была награждена орденами и медалями, а Московский газовый завод — орденом «Трудового Красного Знамени».

#### Декабрь 1951 года

Поступление газа в столицу по магистральному газопроводу «Дашава — Киев — Брянск — Москва».

#### Декабрь 1956 года

Поступление газа в столицу по магистральному газопроводу «Ставрополь — Москва» (первая нитка).

#### 1947-1959 годы

Введены в эксплуатацию Карачаровская, Очаковская, Головинская и Южная газгольдерные станции, обеспечившие нормальное газоснаб-



### хозяйства Москвы

жение потребителей в часы «пик» и дни резкого похолодания.

#### Март 1961 года

Поступление газа из Ставрополя (вторая нитка).

#### Август 1970 года

Вступил в строй газопровод «Средняя Азия — Центр», по которому туркменский природный газ стал поступать в Москву в объеме до 5 млн. куб. метров в сутки.

#### Июль 1983 года

Реорганизация треста «МОСГАЗ». На базе контор треста создано Производственное объединение «МОСГАЗ»

#### 1985 год

В «МОСГАЗе» внедрена автоматизированная информационная система (АИС) управления предприятия — одна из самых передовых технологий того времени в отрасли эксплуатации городского газового хозяйства.

#### Декабрь 1988 года

На базе предприятий УТЭХ (в т. ч. ПО «МОСГАЗ») создано Московское городское производственное топливно-энергетическое объединение «Мостеплоэнергогаз»

#### Февраль 1990 года

Реорганизация «Мостепло

энергогаз» - создано Московское городское производственное газоснабжающее объединение (МГПГО) «МОСГАЗ».

#### Декабрь 1993 года

Преобразование МГПГО в Государственное предприятие (ГП) «МОСГАЗ», в дальнейшем Государственное унитарное предприятие (ГУП) «МОСГАЗ»

#### 2006 год

ГУП «МОСГАЗ» принял на обслуживание весь комплекс городской газораспределительной сети Зеленограда.

#### 2009 год

Капитальный ремонт газовых коммуникаций мемориального комплекса Могилы Неизвестного солдата в Александровском саду. Перенос пламени Вечного огня на точную копию мемориала на Поклонной горе.

#### Февраль 2010 год

Торжественное возвращение Вечного огня в Александровский сад после капитального ремонта. 23 февраля Вечный огонь зажигает Президент России Дмитрий Анатольевич Медведев.

#### Май 2010 год

В канун празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне на Поклонной горе зажигается огонь «Памяти и Славы», обслуживанием которого занимается ГУП «МОСГАЗ».



**Выставка – конкурс детского рисунка, посвященная 145-летию Московского газового хозяйства**

Что такое «газ» и что такое «МОСГАЗ»? Вопросы, ответы на которые знают, наверное, все сотрудники нашего предприятия. А если бы вас попросили изобразить на холсте ваши ответы, какие образы явили бы на суд строгому жюри?

Идея провести конкурс детского рисунка на родную «газовую тему» пришла генеральному директору ГУП «МОСГАЗ» Г.Г. Гасангаджиеву. Посовещались и решили – идея хорошая, а сама выставка может стать украшением юбилейных мероприятий года. Пригласили профессиональных художников и работа закипела. Конкурс стартовал весной 2010 года в трех номинациях: «История и развитие газового хозяйства Москвы», «Тепло и уют вашего дома», «Вечный огонь – вечная память». В нем приняли участие как общеобразовательные, так и художественные школы Москвы и Подмосковья, дети наших сотрудников.

Первые работы сотрудники и посетители МОСГАЗа увидели еще в июне, в фойе нашего здания. С того времени и до момента открытия выставки стенды с образцами детского творчества стали неотъемлемой частью интерьера. И, скорее всего, зрительские симпатии давно уже были распределены среди конкурсантов. Однако выбрать победителей – это компетенция профессионального жюри, в которое

вошли художники, преподаватели, искусствоведы – всего шесть человек. Возглавил оценочную комиссию народный художник России, академик Российской академии художеств, председатель Правления Московского союза художников Глухов В.А. Организацию и оформление выставки взял на себя Денисов В.С. – основатель и руко-

водитель школы изобразительных искусств.



Фрейдина Даша. Вечный огонь.  
Педагог Трубникова Е. А. ДХШ Солнцево.



Глазова Маша. Воздушный шар над Москвой.  
Педагог Панкова Л.Н. ШИИ Обнинск.



Галич Светлана. Жизнь прекрасна - только дома безопасно.  
Педагог Лебедева Н.М. Школа №1414 Москва.

вошли художники, преподаватели, искусствоведы – всего шесть человек. Возглавил оценочную комиссию народный художник России, академик Российской академии художеств, председатель Правления Московского союза художников Глухов В.А. Организацию и оформление выставки взял на себя Денисов В.С. – основатель и руко-

водитель школы изобразительных искусств.

Работы получились интересные, разнообразные, а порою, даже неожиданные. А это лишний раз доказывает, что, в отличие от взрослых, дети видят окружающий их мир во всей палитре красок, передавая непосредственность восприятия. Этот взгляд самый честный и откры-

тый. За это жюри и ставит им высокие оценки.

Первые места на конкурсе заняли Фрейдина Даша (номинация «Вечный огонь – вечная память»), Галич Светлана (номинация «Тепло и уют моего дома»), Глазова Мария (номинация «История и развитие газовой службы Москвы»). Их картины вы можете видеть сейчас.

**Школьный урок о газе**

МОСГАЗ совместно с Департаментом образования Москвы организовал в столичных общеобразовательных учреждениях уроки газовой безопасности для школьников младшего и среднего возраста. Основная цель занятий - научить детей основам газовой безопасности и правилам пользования газом в быту, ознакомить с деятельностью нашего предприятия, рассказать о роли природного газа в жизни человека и об истории газификации Москвы.

домового газового оборудования Татьяны Киселевой иллюстрировалась архивными и современными фотографиями, а также демонстрировался небольшой фильм об одном из главных объектов МОСГАЗа - Вечном огне на Могиле Неизвестного Солдата. В конце урока дети получили в подарок красочную и информативную брошюру «А у нас в квартире газ».

Обучение детей проходило в форме диалога, где каждый ребенок мог задать любой вопрос, связанный с газовым хозяйством. Как показал опыт, больше всего детей интересуют следующие вопросы: когда закончится газ на земле, почему в баллонах и зажигалках газ булькает, а в трубах нет, и сколько за год сжигается голубого топлива во время работы Вечного огня.

В общей сложности уроки газовой безопасности прослушали свыше четырехсот учеников из 1924-й, 1294-й и 423-й школы.



**МОСГАЗ в едином строю со спасателями**

Аварийно-спасательная газовая служба ГУП «МОСГАЗ» прошла аттестацию и теперь называется аварийно-спасательное формирование УАВР ГУП «МОСГАЗ». Переименование службы произошло по рекомендации аттестационной комиссии, которая в начале ноября работала в МОСГАЗе, с целью проверить соответствие заявленных характеристик подразделения жестким требованиям МЧС России.

В комиссию по аттестации спасательных служб и формирований города вошли представители Главного управления МЧС по г. Москве, представители Роспотребнадзора, Учебно-методического центра МЧС и других профильных организаций столицы. В начале ноября они провели осмотр техники нашего подразделения, оценили уровень технологического оснащения, проверили навыки работы сотрудников на аварийно-спасательном оборудовании и навыки оказания первой помощи, а также удостоверились в наличии помещений для формирования и в правильности ведения документации. На расширенном заседании комиссии 11 ноября, после доклада начальника формирования о готовности подразделения к выполнению аварийно-спасательных и других неотложных работ, было принято решение аттестовать данное подразделение ГУП «МОСГАЗ»!

Техническое оснащение формирования представляет собой четыре аварийно-спасательных автомобиля, укомплектованные необходимым инструментом и принадлежностями для проведения работ (слесарный и искробезопасный инструмент, электропилы, электрические отбойные

молотки, углошлифовальные машинки). Для повышения автономности каждый автомобиль оснащен генератором для работ в ночное время суток, имеются осветительные комплексы, а также водяная помпа для откачки воды из затопленных коммуникаций и вентилятор-дымосос (воздуходувка) для проветривания загасованных помещений и коммуникаций. Кроме того, в подразделении три мобильных штабных автобуса, которые представляют собой комплекс средств для информационного обеспечения руководства ГУП «МОСГАЗ» и членов оперативного штаба в зоне ЧС. Например, специальное техническое оснащение по-

го формирования УАВР ГУП «МОСГАЗ» осуществляется в круглосуточном режиме. Выезд бригады осуществляется в течение 5 минут. В любую точку Москвы сотрудники подразделения прибывают максимум за 40 минут.

Напомним, что аварийно-спасательное формирование ГУП «МОСГАЗ» было создано в декабре 2009 года. Каждый сотрудник прошел строгий конкурсный отбор. А в начале 2010 года 36 сотрудников были направлены на обучение в Учебно-методический центр МЧС. После обучения, в июне и июле этого года, мастера и слесари сдавали экзамены на право полу-



зволяет в любой момент из любой точки Москвы наладить видеоконференцсвязь с Центральным диспетчерским управлением МОСГАЗа. Следует отметить, что оборудование передвижного штабного пункта позволяет в любой ситуации воспользоваться электронной картой газовых коммуникаций города.

Работа аварийноспасатель-

чить квалификацию «спасатель». У них проверяли уровень физической подготовки, знание правил оказания первой помощи, умение пользоваться спасательным оборудованием. В результате все сотрудники формирования прошли испытания, получили книжки и жетоны спасателей, а также право применять полученные знания на практике.



# С ЮБИЛЕЕМ, МОСГАЗ!



**ОРЛОВ Степан Владимирович, депутат Московской городской думы, председатель Комиссии по городскому хозяйству и жилищной политике, кандидат экономических наук.**

МОСГАЗ – это один из важнейших элементов нашей энергетической системы. Без газа невозможна работа всей системы тепло- и электроэнергетики, никто сейчас не может представить свою жизнь без газовой плиты или водонагревателя. Хорошо это или плохо – сложно сказать, сейчас мы всё-таки постепенно переходим на электрические плиты в нашем быту, но, тем не менее, всё равно большое количество жилого фонда ещё завязано на получение газа. В последние годы мы, к сожалению, чуть меньше занимались газовым хозяйством, наши сети устарели, однако за последнее время много было сделано и руководством МОСГАЗа и энергетическим хозяйством в целом. Серьёзные средства вкладываются в реконструкцию газовых сетей, изучаются и внедря-

ются новые технологии. В том числе используются самые современные информационные технологии, связанные с автоматизацией газового хозяйства. Естественно, что газовое хозяйство нельзя рассматривать отдельно от развития тепло- и электроэнергетики, газовое хозяйство нельзя рассматривать в отрыве от нового жилищного строительства, от строительства новых энергетических объектов. И сейчас идёт работа над оптимизацией и развитием всей энергетической системы г. Москвы. В этой системе, естественно, остаётся важное место для газового хозяйства, я уверен, что новые технологии будут и дальше развиваться в газовом хозяйстве, оно будет ещё более безопасным, безаварийным, надёжным. И развиваться во благо москвичей, во благо московской энергетике, я уверен, что будут еще новые успехи, новые победы, главное, чтобы не было аварий, потому что газовое хозяйство относится к самой опасной сфере московской энергетике.

За последний год предприятие сильно изменилось, это связано с внедрением новых технологий, и с активацией работы по реконструкции сетей, по ремонту сетей. На мой взгляд, уже можно сказать, что система газового хозяйства стала более надёжной, эффективной и безаварийной.

Я желаю и МОСГАЗу, и сотрудникам предприятия, всем ветеранам газовой отрасли Москвы здоровья, успехов, хорошего настроения и новых трудовых свершений во благо Москвы.



**Семейные династии всегда были и остаются главным оплотом нашего предприятия. Теперь, как и в прежние времена, в МОСГАЗе работают целыми семьями. Разные поколения, разные специальности, но общие цели и задачи: бесперебойное снабжение газом родного города.**

Испокон веков профессиональные навыки и секреты в газовом хозяйстве Москвы передавались от деда к отцу, от отца к сыну. Но современные технологии требуют серьёзных научных знаний и одними родительскими наставлениями молодому специалисту сегодня не обойтись. Для того чтобы сохранить семейные традиции в будущем, придется учиться. Так считает ректор РГУ нефти и газа им И.М. Губкина

**Виктор Георгиевич МАРТЫНОВ.**

**- Виктор Георгиевич, как на Ваш взгляд, должен формироваться коллектив современного предприятия газовой отрасли? Откуда брать специалистов?**

- У компаний газовой отрасли есть три пути. Либо взять человека с улицы (дешёвого специалиста), либо перекупить у другой компании нужного ему работника, либо изначально вырастить собственные кадры.

При этом надо учитывать, что ответственность работников газовой отрасли очень большая. Всех нужно обогреть, всем нужно дать возможность приготовить пищу. Газ – это, естественно, и электричество, которое в дома подается через электростанции. Тем более, отрасль является источником повышенной опасности. Это требует наличие у работника определённых черт характера, повышенной ответственности, и дисциплины. Поэтому важно, чтобы в эту сферу люди приходили по призванию, чтобы они не были подвержены конъюнктуре: сегодня здесь зарплата чуть ниже – убежал в другую компанию, потом в третью.

**- Так откуда же берутся патриоты своего предприятия?**

- Это, как правило, потомственные газовики, нефтяники, работники жилищно-коммунального хозяйства в этой отрасли. Их родители здесь работали, и родители

их родителей. Такое в нефтяной и газовой промышленности, в принципе, принято. Подобная «семейственность» не ругательное слово, а настоящая достойная уважения преемственность в профессии.

**- Но одной «семейственности», наверное, не всегда достаточно, чтобы происходила эта самая «преемственность»? Чтобы пойти по стопам родителей, нужно овладеть профессией, получить соответствующие знания...**

- Конечно. Поэтому мы всегда приветствуем то, что предприятия занимаются и профессиональной ориентацией школьников, для работы в этой отрасли, правильным их воспитанием и способствуют тому, чтобы студенты, будущие работники развивали в себе правильные профессиональные качества. Не только инженерные, но и коммуникативные навыки, навыки взаимодействия разных структур, поскольку могут быть разные чрезвычайные ситуации, и всё нужно очень быстро и грамотно решать. Поэтому становится хорошим профессионом газовой отрасли конечно нужно по системе, когда хорошо взаимодействует вуз и компания реального сектора экономики.

И мы рады, что МОСГАЗ стоит на этих позициях, мы готовы сотрудничать и внести свой вклад в подготовку высококвалифицированных и преданных своему делу специалистов.

## Уважаемые коллеги, ветераны газового хозяйства Москвы!

В день нашего юбилея 145-й годовщины со дня образования газового хозяйства города Москвы примите самые добрые и искренние поздравления от профсоюзной организации ГУП «МОСГАЗ».

Желаем Вам и Вашим семьям крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в труде на благо жителей и гостей столицы.

**С уважением и признательностью,  
председатель профсоюзной организации  
В.П. Бурдин**

## Управление делами

Капли цветов яркие,  
Ваши улыбки добрые,  
Наши сердца жаркие!  
В пламени праздничном собраны...

**Уважаемые коллеги, дорогие друзья!**

От всей души поздравляем Вас со знаменательной датой!  
С Юбилеем нашего Предприятия!  
Пусть в Ваших глазах не погасают искры энтузиазма.  
Пусть в Ваших сердцах всегда горит огонек оптимизма!  
Пусть Ваши трудолюбивые, золотые руки неизменно крепко и надёжно держат наше Предприятие в первых строчках рейтинга Успешности!

Спасибо Вам за Ваш труд!

145! – минули годы,

145-ый год настал,

145 лет газ народу

МОСГАЗ успешно поставлял.

О том труде уже есть книга  
Наград Мосгазу счета нет  
И в честь торжественного мига  
Желаем много-много лет  
Трудов успешных, плодотворных!  
Друзей надёжных без числа!  
Медалей Вам не буфаторских,  
А память, чтоб о нас Жила –  
Пример потомкам, новой смене!  
Когда чрез много-много лет....  
В Мосгазовских стенах, на сцене  
Зажгут огни на «200 лет»!

С уважением,

Коллектив Управления Делами

Начальник Управления делами

И.О. Джума

## Ода, посвященная МОСГАЗу

В связи с планируемым выходом спецвыпуска корпоративной газеты к 145-летию газового хозяйства Москвы, администрация Управления №7 и профсоюзный комитет направляет Вам текст песни с названием «Ода, посвященная 145-летию ГУП «МОСГАЗ», на мелодию из кинофильма «Дело было в Пенькове»:

Никому ведь в МОСГАЗе не спрятаться,  
Нет секретов в МОСГАЗе у нас,  
Не сойтись, разойтись, не сосвататься,  
В стороне от придирчивых глаз!

Но не бойся, тебя не обидим мы,  
Не пугайся земляк земляка,  
Здесь у нас держат двери открытыми,  
Что надежней любого замка!

В котловане, на трассе и в офисе,  
Не уйти от придирчивых глаз,  
Тем, кто держит свой камень за пазухой,  
Ох, и трудно в МОСГАЗе у нас!

С праздником, дорогие коллеги!

## Межреспубликанская Ассоциация научно-технического сотрудничества газовых хозяйств

От имени газовых компаний – членов Ассоциации ОАО «Газпром», АО «Росгазификация», ДК «Газ Украины», АО «Линетувос дуйос», АО «Латвия газе», АО «Ээсти гаас», АО «Молдовагаз», ЗАО «Арм-РосГазпром», ГПО «Белтопгаз», s.r.o. «VEMEX» и от себя лично, поздравляет коллектив ГУП «МОСГАЗ» с замечательным юбилеем - 145-летием газового хозяйства г. Москвы.

Это знаменательная дата в жизни не только работников газовой отрасли, но и всего народа!

Тесное 20-летнее сотрудничество с коллективом ГУП «МОСГАЗ» в рамках Межреспубликанской Ассоциации делового и научно-технического сотрудничества газовых хозяйств дает нам право очень высоко оценить деятельность газовиков г. Москвы. Имея общие советские корни, но, пережив разные пути становления, газовое хозяйство Москвы можно с уверенностью назвать наиболее стабильным, технически оснащенным, быстро развивающимся.

Основательно заложенный фундамент, а затем комплексный подход по развитию газификации, проведение единой технической политики, широкое внедрение достижений науки и технического прогресса, постоянное совершенствование форм и методов структуры управления позволили обеспечить наиважнейшую задачу - бесперебойное, безаварийное газоснабжение всех отраслей промышленности и населения

нашего всеми любимого Города!

Желаем замечательному коллективу ГУП «МОСГАЗ» силы и энергии для реализации самых замечательных идей, многих лет плодотворной работы в семье газовиков, удачи в делах и начинаниях, доброго здоровья родным и близким.

**С искренним уважением,  
генеральный директор  
Горбей О.Г.**





## О награждении Почетными грамотами

В связи с празднованием 145-ой годовщины со дня образования Московского газового хозяйства Почетные грамоты Департамента топливно-энергетического хозяйства города Москвы за долголетний, добросовестный труд вручаются следующим работникам ГУП «МОСГАЗ»:

**Бурмистровой Татьяне Валерьевне** - заведующей объединенным архивом Управления делами;

**Ионову Виктору Константиновичу** - начальнику Управления «Врезок и присоединений газопроводов»;

**Клычниковой Любови Николаевне** - старшему мастеру Цеха № 3 Управления по эксплуатации и ремонту газопроводов высокого, среднего давления и газораспределительных станций;

**Козеевой Галине Евгеньевне** - слесарю по эксплуатации и ремонту газового оборудования 5 разряда Участка КИПиА Управления по эксплуатации и ремонту газопроводов высокого, среднего давления и газораспределительных станций;

**Лучкиной Вере Владимировне** - заместителю начальника Цеха № 2 Управления по эксплуатации и ремонту газопроводов высокого, среднего давления и газораспределительных станций;

**Мироновой Татьяне Николаевне** - старшему мастеру Службы аварийно-восстановительных работ Управления аварийно-восстановительных работ по газоснабжению;

**Полада Надежде Васильевне** - ведущему инженеру Административно-эксплуатационного управления;

**Урванцевой Ольге Александровне** - начальнику участка Службы аварийно-восстановительных работ Управления аварийно-восстановительных работ по газоснабжению.



## Год назад вышел первый номер вестника

Дорогие друзья!

Корпоративному вестнику «МОСГАЗ» исполнился один год. По сравнению с солидной юбилейной датой московского газового хозяйства, возраст нашей редакции ещё младенческий. Поэтому не судите нас

строго. Ведь специалистами не рождаются, ими становятся. Будем расти, работать над собой, и радовать вас добрыми известиями и хорошими материалами.

Но, как любому молодому специалисту, нам нужна помощь

профессионалов. Ваша помощь, уважаемые наши читатели! Не забывайте нас, звоните, пишите электронные послания, приносите свои стихи и интересные новости. Надеемся на плодотворное сотрудничество в будущем году!

## Даешь лучший ГИМН!

Подведены итоги конкурса на лучший текст гимна МОСГАЗа. Мы благодарим наших сотрудников, которые приняли участие в конкурсе. Их ждут призы. А 29 ноября, в честь юбилея предприятия, в отремонтированном актовом зале МОСГАЗа впервые прозвучит наш гимн в исполнении автора – певца и композитора Игоря ДЕМАРИНА. Слова к гимну написал поэт-песенник Сергей КАРГАШИН.

Вестник № 9(10)

Среди богатств, дарованных природой,  
Для нас чудесней всех – природный газ.  
Приди в МОСГАЗ и согласишься со мною:  
Он крепче стали, краше, чем алмаз.

Бежит поток по улицам столичным,  
Нельзя Москве без топлива ни дня.  
Несет тепло к домам общественным и личным,  
Всегда на страже газ у Вечного огня.

А если городу понадобится помощь,  
Диспетчер вежливо оформит ваш заказ.  
Бригада лучшая всё выполнит на совесть,  
Мобильный доктор наш – мосгазовский спецназ.

Ты в ритме рабочем заводов и строок  
Вливаешься в поступь великой страны,  
И в памяти светлой о павших героях  
Ты - Вечный огонь у Кремлевской стены!

Щеглова Е.И.

Управление кадров и трудовых отношений

Вестник № 2(3)

Завидной судьбою ты можешь гордиться,  
Народная слава тебя не предаст.  
Ты добрым теплом согреваешь столицу,  
Ты светом ее озаряешь, МОСГАЗ!

Ты смело шагаешь сквозь годы и веки  
Традиций и новых побед трудовых.  
Делами своими ты вписан навеки  
В красу и величие нашей Москвы!

В заботах земных, по велению свыше,  
Ты мудро стремишь благотворный поток,  
Чтоб в каждом жилище, под каждой крышей  
Уютно горел голубой огонек.

Второе столетие живешь ты, по праву  
Высоких наград удостоен не раз.  
Ты – наша опора, ты – наша держава,  
Ты – наша надежда и сила, МОСГАЗ!

Гавриляк Р.П., слесарь, ветеран труда

ГИМН МОСГАЗа

Чтобы стуже и вьюгам назло,  
Было людям светло и тепло,  
Кто-то должен огонь приручить,  
Газ в дома кто-то должен пустить.

Припев:  
Люди скажут не раз вам спасибо,  
Помним мы каждый день, каждый час,  
Что Москва – это сердце России,  
А душа её – это Мосгаз!  
Люди скажут не раз вам спасибо,  
И я тоже скажу вам сейчас,  
Что Москва – это сердце России,  
А душа – это мы, это – Мосгаз.

Нужен людям и фабрикам газ.  
И бегут под землей нити трас.  
Если собой вдруг случится в сети –  
«Ноль четыре» лишь ты набери...

Припев.  
Здесь под красной стеною Кремля  
Пламя Вечного бьётся огня!..  
И пока это пламя горит,  
Над Москвой добрый ангел парит.

Припев.

Редактор: Дарья Распопова.  
Дизайн и верстка: ООО «Агентство «Автор и компания».  
e-mail: mos-gaz-gazeta@yandex.ru Тираж: 990 экз.